

印度要求美驻印使馆停止商业活动,美国能源部部长取消访印计划

# 拳头对拳头 美印外交风波升级

□新华社供本报特稿

美国政府8日证实,能源部部长欧内斯特·莫尼兹已取消原定下周访问印度的计划。

媒体解读,这是美国本月宣布取消或推迟访印的第二名高级官员,此举显然针对印度早些时候针对美驻印使馆的最新反制措施,两国外交风波进一步升级。

## 反制升级

印度官员8日说,外交部已经通知美驻印使馆,要求其最晚从本月16日开始禁止非外交人员使用使馆所属体育休闲中心。

这座位于印度首都新德里的体育休闲中心有游泳池、健身房、保龄球馆以及供应平价进口酒和食物的酒吧和餐厅,数十年来一直是在新德里工作的美国人经常光顾之地。

按照印方的说法,这些商业活动“违反日内瓦公约”,没有遵守与印方先前达成的协议。

印度一名女外交官去年12月因涉嫌伪造签证申请文件和拖欠佣人工资在美国纽约遭警方拘押,在印度朝野引发轩然大波。印方随即采取一系列针对美方外交人员的措施,包括撤除驻印美国使馆外用于安全保卫的路障。

路透社报道称,在这名女外交官下周出庭并面临指控之际,印度方面显然加大了向美方施压的力度。一名政府消息人士说,印方还怀疑美驻印使馆的学校雇用违反签证规定的职员,并打算采取措施。

另据印度-亚洲新闻社报道,所有美国外交车辆在印度将失去一定豁免权,遇到交通违章时须接受罚款处理。

## 取消访问

晚些时候,美方证实取消莫尼兹访印计划。

按照原定日程,莫尼兹此行将推动美印双方在能源领域的贸易和投资。以美印以



印度女外交官科布拉加德 (网络图片)

往交流历史来看,双方在这类访问中会商讨民用核能合作。2009年,美印签署核能合作协议,被视作两国密切关系的里程碑。

“我可以证实莫尼兹部长下周将不再按计划访问印度。”一名美国能源部官员告诉路透社记者,“考虑到这些事务对双边关系的重要性,我们期待不久的将来双方能在相互方便的日子举行能源对话。”

本月初,美国国务院负责南亚事务的助理国务卿尼莎·德赛·比斯瓦尔决定推迟原定于6日对印度的访问,以避免卷入美印外交风波。

路透社报道称,在不到一个月的时间内,两名美国高官取消或推迟既定访印计划。不断升级的美印外交风波正反映出两国关系中的“裂痕”。

不过,美国官方似乎刻意淡化这一风波。美国国务院发言人珍妮·普萨基说,美方重视两国关系,将继续与印度就有关问题进行沟通。有关

美方关切,“我们会私下(向印方)表达”。

## 担忧失控

美印政府虽强调两国的重要关系,但没有在关键问题上显示出妥协之意。

路透社援引印度政府消息人士的话报道称,印度政府已经任命涉事女外交官为印度常驻联合国代表团成员,希望通过这一地位对应的外交豁免权,使她避免受到美方指控,进而解决争端。

这名印度政府消息人士说,如果美方没有准许这一转移任职请求,印方可能采取更多回应措施。

对美方而言,美国政府则希望这名印度女外交官能通过与其法庭达成认罪协议,获得相对轻微处罚。

印度前外交秘书拉利特·曼辛格拉说,这一争端如果不及化解,“我担心它可能失控”。

## 朝鲜官媒:金正恩生日确为1月8日



1月8日,罗德曼在赛前为朝鲜最高领导人金正恩唱生日歌 (新华社/美联)

□新华社专电

朝鲜官方媒体朝中社8日报道了美国全国篮球协会(NBA)退役球星与朝鲜篮球队的友谊赛,并首次提及朝鲜最高领导人金正恩的生日。

金正恩的生日被普遍认为是1月8日,但是朝鲜官方媒体此前一直保持沉默,从来没有在报道中明确提及。

朝中社8日晚报道了美国和朝鲜的篮球友谊赛,并提到了NBA退役球星丹尼斯·罗德曼在比赛前说,他组织这场友谊赛是为了庆祝金

正恩的生日。

朝中社的报道没有提及金正恩出生的年份。韩联社报道说,韩国方面认为金正恩出生于1984年。

朝鲜已故领导人金日成和金正日的生日都是朝鲜的重要节日,但是金正恩的生日还没有被列为法定节日。

朝中社报道说,金正恩和夫人李雪主观看了友谊赛,并在比赛结束后会见了朝美两国球员,同美国球员合影。朝鲜内阁总理朴凤柱、人民军总政治局局长崔龙海和朝鲜内阁副总理姜锡柱也都携夫人观看了比赛。

## 俄18岁实习律师 腿长106厘米 赢得俄“长腿小姐”头衔

□据 中新网1月9日电

据外媒7日报道,来自俄罗斯新西伯利亚年仅18岁的实习律师阿纳斯塔西娅赢得俄罗斯“长腿小姐”的头衔。她的双腿长达106厘米,让人感到不可思议。

据报道,阿纳斯塔西娅击败其他52名佳丽摘得桂冠,并赢得1600英镑奖金(约合1.6万元人民币)。

据悉,阿纳斯塔西娅是新西伯利亚法学院的一名学生,她表示不希望让突如其来的名气影响原本的生活。

她说,成为律师是她多年以来的梦想,她不会轻易放弃。

“我觉得什么都没有改变,我的生活一如既往。”阿纳斯塔西娅说。



阿纳斯塔西娅

(网络图片)

## 相关新闻

### 印女外交官请求延期审理遭驳回

□新华社专电

美国联邦法院法官8日驳回印度女外交官科布拉加德有关延期审理被控签证欺诈案请求,意味着美方将如期于1月13日前对这名女外交官提出指控或举行预审听证会。

科布拉加德的律师丹尼

尔·阿尔什阿克近日致信纽约的联邦法院法官,要求将审理委托人被控签证欺诈案的期限延后30天,为控辩双方提供更多时间就认罪协议展开沟通。不过,负责处理本案的联邦检察官普里特·巴拉拉反对延期审理,理由是辩方即使受到指控也可以继续展开认

罪协议谈判。

法官萨拉·内特伯恩在8日的裁决中说,科布拉加德的律师仅申请延后预审听证会日期,因而不会改变检方提出指控的最后期限。

丹尼尔·阿尔什阿克说,他和委托人正在研究其他应对方案。